

培训机构鱼龙混杂,套路深、陷阱多;技术可速成,带货能力短期难学会

主播培训热,网红量产难

阅读提示

直播带货的火热,激起了人们成为主播的热情。一些培训机构盯上主播培训这块蛋糕,但有的培训课不成系统,有的实操性不强,有的甚至可能是诈骗。而即便学到了技术,也很难短时间内掌握带货能力以及相关专业知识,成为网红不容易。

降,但直播行业人才需求量却逆势猛增。

从“网络小白到网红”,看似容易,做起来却难。“一打开摄像头,舌头就结巴,感觉跟别人差距太大了!”在乌鲁木齐经营新疆特产的阿彬说,为了直播带货,他参加了培训班。

记者了解到,目前越来越多的培训机构盯上主播培训这块蛋糕,培训费用根据课程的安排,从几百元到数万元不等。

一些地方也纷纷建立网红直播基地。新疆麦盖提县商务和工业信息化局副局长赵自坤介绍,该县开展了直播带货本地网红培训培育工作,打造一部分能唱会跳的网红,扩大知名度,达到了带货目的。

最重要的是要学会实操

“网络上有很多直播的课,看直播免费,但会引导你去交钱,不实用。交完钱,所谓一对一教,就是加上微信,给你发一堆理论知识。”“星梦国际大琴琴”说,她在培训上走过了很多弯路。

“如何从一个小白成为网红”这是一家提供网络主播零起点培训机构打出的广告语,99元即可入门。记者发现,教学以视频为主,

涉及怎么选文案、选题材,以及如何养号等。“你能不能涨粉,能不能带货,能不能变现,都必须靠自己,不保证效果。”

“一开始只收99元,但只是拿到视频资料。要进一步学习,交588元,才能进入基础班。后面还有更高级别的实战班,但得不断交钱。”阿彬说。

一次偶然的机会,“星梦国际大琴琴”刷到了一个带货徒弟的视频,交了580元,买了几款产品后,她进入团队学习。“拍摄、热门、涨粉,各个平台的运营规则,拍摄的设备等。授课老师都有实操经验,基本都有上百万粉丝。”感觉很适合自己的需要。“星梦国际大琴琴”专程去了一趟湖南,到这家培训机构学习实操。“最重要的是要学会实操,再多的理论知识,没办法涨粉都是虚的。”“星梦国际大琴琴”说。

记者了解到,目前相关的培训机构特别多,但主要是以网络培训为主。一位自称培训出数十名百万级粉丝主播的培训师称,经过他培训只要几天就能上手,培训费开价5800元。但当记者要进一步了解时,他却以必须先交费才能进一步了解为由拒绝。

学到了技术并不代表能红起来

“培训的本质是复制成功,但并不能确保成功,没人能保证你学有所成。”长期从事人力资源管理的余治认为,目前网络主播培训存在泡沫,套路深、陷阱多,要睁大眼睛,小心被“割韭菜”。

“要针对自己的特点,找到适合自己的培训,不要盲目跟风。对线上线下多进行比较,特别对一些网络培训机构,更要睁大眼睛。强化实际操作能力更靠谱些,我带的徒弟粉丝数已经超过我了。”结合自己经历,“星梦国际大琴琴”说。

记者了解到,其实,技能运用培养比较简单,选择什么样的直播软件,以及一些直播常用的话术,这些在网络上都有公开的资料。至于各平台的规则,公开的资料也并不难查到。但学到了,并不代表你能红起来,成为网红。

业内人士也表示,选择培训课程时要谨慎。目前培训课不成系统,所谓的培训师大都为了解眼前的需求,并没有真正的教学技能。一些网上发布的招生信息甚至可能是诈骗陷阱。此外,目前网络主播很多,新主播生存不易,并不是人人都能成为大主播,入行需谨慎。

余治认为,直播相关人才具有特殊才艺、表达能力强、互动能力强,需要的是带货能力,有些还要精通美妆或时尚等领域的专业知识。而短期的培训显然不可能做到。入行者要找准定位并有针对性地提升自己的能力,才能获得生存空间。

银保监会:3年来累计压降影子银行16万亿元

中国银保监会日前表示

经大力整治

3年来已累计压降影子银行16万亿元

影子银行和交叉金融风险持续收敛

截至一季度末

同业理财余额8480亿元
较历史峰值缩减87%

金融同业通道业务实收信托
较历史峰值下降8万亿元

新华社发
边经红制图

消费降幅进一步收窄,线上增幅进一步提高

4月消费市场呈加速复苏态势

本报北京5月19日电(记者北梦原)记者今天从商务部获悉,随着全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,企业复工复产不断加快,生产生活秩序逐步恢复,消费市场呈加速复苏态势。

4月份,全国社会消费品零售总额2.82万亿元,同比下降7.5%,降幅比上月收窄8.3个百分点,比1~2月收窄13个百分点。1~4月份社会消费品零售总额10.68万亿元,同比下降16.2%,降幅比一季度收窄2.8个百分点,比1~2月收窄4.3个百分点。线上方面,1~4月份,全国实物商品网上零售额2.56万亿元,同比增长8.6%,增幅比一季度加快2.7个百分点。

与此同时,服务消费进一步回暖。4月份,全国餐饮收入2307亿元,同比下降31.1%,降幅比上月收窄15.7个百分点。餐饮业商务活动指数升至60.0%以上,比上月回升超过10个百分点,明显回暖。

从商品类别来看,4月份,食品、药品等居民基本生活必需品快速增长,粮油食品类、中西药品类商品同比分别增长18.2%和8.6%。汽车、通讯等前期抑制冻结的升级型耐用消费品销售明显回升,销售同比分别持平、增长12.2%,比上月分别回升18.1个和5.7个百分点。家电类、家具类商品销售也出现大幅回升,分别回升21.2个和17.3个百分点。

商务部消费促进司负责人表示,我国拥有超大规模市场优势和内部潜力,新冠肺炎疫情对国内消费市场的冲击是阶段性的。随着复工复产逐步推进,生产生活秩序逐渐恢复正常,国内消费将继续保持稳步复苏势头。

举办“长春夜间好去处”评选活动

长春打造夜消费新地标

本报讯(记者柳姗姗 彭冰)为进一步提振市场消费信心,培育夜间消费热点,促进商家提升服务质量,日前,长春市文化广播电视台和旅游局举办了“夜动春城——长春夜间好去处”系列十佳项目评选活动新闻发布会。据悉,活动结束后,该局将协调相关媒体与本地美食垂直类自媒体大V对获奖商家进行集中宣传,提升其曝光量与知名度。

据介绍,本次评选活动根据长春夜间消费特点,共设有“十佳夜游街区”“十佳深夜食堂”“十佳夜娱乐空间”4大系列170个奖项。参与此次活动的获奖商家将获得丰厚的宣传回报。评选活动结束后,长春市文广旅局将协调相关媒体与本地美食垂直类自媒体大V对获奖商家进行集中宣传,特别是本次活动承办方FM88.0长春音乐广播将拿出旗下FM88.0、FM99.6和ZAKER三大媒体平台,投入千万元级的媒体广告资源,为本次活动及入选十佳商家提供免费广告支持。参评商家还可以免费入驻FM88.0电台重点打造的电商平台“88小黑卡”,获得特殊流量支持。此外,该市文广旅局将组织本地主要地接旅行社与优秀人选商家签约,作为来长春游客夜间消费的优选推荐单位。

“这次活动是对长春夜间文旅消费资源的一次品牌化梳理,通过系列十佳评选活动这个载体,吸引市民、商家积极参与,为繁荣我市夜经济提供依据和指南,打造一张张精彩的夜生活名片。”长春市文广旅局副局长袁继业说。



郑济黄河特大桥钢桁梁合龙

5月19日上午,郑济铁路郑州黄河特大桥钢桁梁顺利合龙。该桥由河南城际铁路有限公司投资、中铁大桥局承建,是我国目前长度最长、跨度最大、设计时速最高的无砟轨道钢桁梁合龙连续钢桁梁桥。

郑济铁路是连接豫鲁两省的国家铁路干线,起自郑州东站,止于济南西站。它建成后,预计将使郑州至济南的铁路列车时间缩短至2个小时以内。

本报记者 余嘉熙 本报通讯员 王威 摄

我国将探索自动驾驶技术规模化应用方案

本报北京5月19日电(记者杜鑫)“结合加快建设交通强国,谋划一批先导应用示范工程,推动自动驾驶技术与业务深度融合,探索形成自动驾驶技术规模化应用方案。”交通运输部副部长刘小明今天在国新办举行的新闻发布会上介绍推动自动驾驶技术发展的工作安排时说。

据悉,交通运输部将自动驾驶作为科技创新支撑加快建设交通强国的重要领域之一,坚持“鼓励探索、宽容失败、确保安全、反对垄断”的原则,积极推进自动驾驶的研发试点和应用工作。

在出台发展政策方面,多部门印发了《智能网联汽车道路测试管理规范》,指导有关地方有序开展智能网联汽车的上路测试工作。今年2月,11个部门联合出台了《智能汽车创新发展战略》,进一步完善了顶层设计。

在推进技术研发方面,交通运输部会同科技部共同推进综合交通运输与智能交通重



北京轨道交通开展汛期应急演练

5月19日,工作人员在施工现场模拟进行紧急抢修。
当日,“北京市轨道交通工程汛期突发事件综合应急演练”在地铁11号线西段03标首钢站施工现场举行,演练了现场救援等环节。

新华社记者 张晨霖 摄

预付式消费何以成为投诉重灾区?

31日,全省消协组织共受理预付式消费投诉31128件,涉案金额6989.78万元。健身、美容美发、餐饮、影院、教育培训和洗浴服务成为预付式消费投诉较为集中的领域。从全国来看,中消协统计的数据显示:2019年,服务类投诉为415345件,占总投诉量的50.57%,比重上升2.26个百分点。“预付式消费”投诉已从健身、美容美发、洗车、餐饮进入教育培训等领域,成为维权老大难。

预付式消费是指经营者通过发行预付卡、预缴预存等方式收取消费者押金、会员费、课时费等预付费用的消费模式,并在经营者及其所属集团、同一品牌特许经营体系内兑付商品或者服务。预付式消费为消费者先付款后消费形式,消费者先履行义务,后得到权利,而经营者先获得权利,后履行义务。由于预付式消费周期较长,变数多,经营者缺乏约束等,易产生消费纠纷。

山东省消协组织受理预付式消费投诉情况显示,2018年7月1日至2019年12月

消费投诉的主要问题有:发卡经营者倒闭、变更或卷款跑路,导致消费者维权无门;经营者虚假宣传,诱导消费者办卡,办卡后不兑现承诺;办卡容易退卡难,经营者不退卡内余额或拖延处理;有的经营者几经易主,主体变更后对转让前办理的预付卡拒绝履行义务;发卡经营者设置不公平格式条款,侵害消费者权益。

业内人士分析认为,法律法规不完善、监管有盲区是造成预付式消费投诉多发的主要原因。目前,我国预付式消费市场采取单用途预付卡和多用途预付卡分开监管的模式。

现行涉及预付式消费法律、行政法规多为原则性规定,较为笼统、模糊,未对预付卡发售者的资质、信誉、发售方法和程序等具体事项进行规定。而由于对预付卡管理缺乏依据标准,在处理预付式消费纠纷时,监管部门的职能存在一定的交叉,当预付式消费遇到问题时,可能遭遇部门之间因职责不明推诿扯皮现象。

此外,准入门槛过低,尤其是消费问题集中、纠纷频发的个体工商户,因其发卡行为多由商家自主操作,不用登记备案,客观上造成监管盲区。加之强制措施及惩罚举措缺失,要对商家进行有效约束难上加难。由于经营者和消费者的不对称,出现纠纷造成消费者举证难、调解难、维权难,加之数额不大,维权成本较高,一些消费者甘愿哑巴吃黄连,选择息事宁人。

如何有效治理预付式消费出现的问题,山东君尊律师事务所刘东斌律师建议,首先,在国家尚未出台和修订相关法律、法规的背景下,应尽快制定关于预付式消费的办法或地方性法规,建立预付式消费的一整套管理制度,建立全面系统的监管体系。

其次,进一步完善信用约束机制,强化经营者主体责任。同时,对经营者设置信用门槛,实行负面清单管理。此外,应推行统一的合同示范文本,加大日常监管力度。

G经济观察

本报记者 丛民

近年来,预付式消费作为一种新型消费模式,已在美容美发、健身、餐饮、娱乐、家装、教育培训、商业零售等众多行业广泛应用,发展迅速。经营者在锁定客户回笼资金,解决资金短缺的同时,也给消费者带来一定实惠和方便。

但随之而来引发的有关预付式消费的各种纠纷不断增多,一度成为投诉高发区和重灾区。特别是一些个体工商户在收取消费者预付款后倒闭或者“跑路”现象频发,引发群体投诉,退卡难、索赔难困扰着消费者,成为影响社会和谐稳定的风点险。

山东省消协组织受理预付式消费投诉情况显示,2018年7月1日至2019年12月

更多精彩内容

请扫描二维码

